

值班主任:余虔虹 陈海边
责编 版式:梁剑云 陈文
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市召开2023年教师节座谈会

全面落实立德树人根本任务 大力营造尊师重教良好氛围

■通讯员 叶宗裕 周鹏鸿
陈雅滢 杨国鼎

本报讯 在全国第39个教师节到来之际,9月8日,信宜市委、市政府在会展中心召开以“躬耕教坛,强国有我”为主题的2023年教师节座谈会,大力营造尊师重教的良好氛围,激励广大教师和教育工作者积极投身教育强

国建设实践,为信宜教育高质量发展多作贡献。

信宜市委书记龚庆出席座谈会,并代表信宜市委、市政府,向全市教师和教育工作者致以节日的问候,向关心支持信宜市教育事业发展的各界人士表示衷心的感谢。信宜市委副书记、市长李飞龙主持会议。信宜市领导杜坤玲、郑茂杰、吴华生、李

戈、周勇等出席座谈会。

会议强调,教育不仅仅是一项民生事业,更是一个地方未来社会发展、文明进步的重要基石,学高为师,身正为范,因此对教育工作者和教师的人格要求、自律要求、仁爱要求、境界要求,天然就比一般行业要高。信宜市教师和教育工作者要站在对信宜未来负责的

高度,把学生当作自己的孩子来对待,把培养好学生当作自己有限生命延续和内心追寻的价值来对待,切实增强教育自信,强化使命担当、履职尽责,把教育特色办起来、教育质量办上来。

会议强调,要全面落实立德树人的根本任务。学生是幼苗,教师是土壤,孩子们这棵树长得

好不好、歪不歪,教师起了很大作用,要在全社会形成尊师重教的良好氛围,并持之以恒抓好师德师风建设。教师要以学生为本,善待学生,对尖子学生不仰视、对后进生不忽视、对特殊群体学生不俯视,以涵养仁爱之德,以奉献之心、仁爱之心教育学生,在“三尺讲台”上坚定信仰、书写荣光。

信宜市公安局联合教育局 开展校园最小应急 单元专项培训

本报讯 为进一步提高校园最小应急单元应对处置突发情况的能力水平,近日,信宜市公安局联合信宜市教育局组织开展了为期7天的校园最小应急单元专项培训,取得良好的成效。

信宜市公安局、教育局主要领导均高度重视此次培训,联合制定了详细的培训计划,从装备的功能、使用技巧、人员配合、处置方法、注意事项等进行科学安排。信宜市公安局专门从巡特警、派出所等警种部门抽调了12名业务能力过硬的民警、辅警组成的教官团队承训,要求教官团队要加快推进培训工作,确保最小应急单元的能力水平上一个新台阶。

此次培训对象为该市中小学、幼儿园、培训机构的最小应急单元成员。在培训中,教官团队对盾牌、防暴叉、长棍、灭火器的使用方法进行逐一讲解,并就棍、盾、叉结合队形、使用灭火器走位配合等进行演示。为了让学员能更加贴近实战,教官团队还亲自轮番上阵,与学员们进行模拟对抗演练,让学员们熟练掌握处置方法。

此次培训覆盖了该市各个镇(街道)教育机构,参训学员达5600多人次。参训学员对此次培训给予高度评价,纷纷表示通过培训,不仅让他们增强了应急处突的能力,还提升了他们应对突发情况的信心,让他们更好地参与到校园安全工作中去。(信宜公安)

信宜市老年大学 聚力创建省老年大学 示范学校

■通讯员 文治平 张荣涛

本报讯 9月4日上午,信宜市老年大学举行秋季开学典礼,部署做好下半年工作,并开始着手创建省老年大学示范学校。

信宜市委老干部局领导,信宜市老年大学领导班子、顾问,各班、组、队长,学员代表参加秋季开学典礼。会议提出,新学期要有新目标、新作为、新突破,为此提出了具体工作计划。要政治立校,党建引领,要讲政治理论进课堂进头脑,做好政策的宣传员、乡村振兴的志愿服务员;要做好重阳节活动的准备工作,信宜市老年大学将按往年惯例,九月初九重阳节组织全体学员登高和文艺演出;此外,还要求做好送戏下乡活动,并初定春节前举办一场文艺演出。

据悉,信宜市老年大学办学成果已得到省、茂名市和我市各级相关领导的肯定。最近,省教育厅已批复信宜市老年大学创建省老年大学示范学校。学校将以此为契机,推动信宜市老年大学各方面“提档升级”。信宜市委老干部局领导对办好信宜市老年大学新学期工作提出要求,学员代表作了发言。

开学典礼结束后,接着举行信宜市老年大学美术班开班仪式。至此,信宜市老年大学的专业班已增加到13个,加上30个专业队,学员人数已达2300多人。

信宜市各镇(街) 社区康园中心活动 丰富多彩

■通讯员 温程鸿 黄国通

本报讯 近日,笔者走访了解到,信宜市各镇(街)社区康园中心的活动丰富多彩,为残疾人提供了良好的服务和关怀。

9月1日上午,笔者来到了池洞镇社区康园中心,看见20名残疾人聚集在一起,听取信宜市残联关于国家残疾人政策宣讲以及信宜工作情况的讲解,让他们深刻地感受到了党委政府的关怀和温暖。随后,在热情的社工指导下,通过做养生操进行康复训练,增强了他们的自信心和积极态度。

随后,笔者来到了朱砂镇社区康园中心,看到这里设有活动室、庇护工场、心理咨询室、康乐活动室、居家训练室等多个功能室,大家正在参与活动。在活动室内,一些残疾人正在社工引导下积极锻炼身体;而在阅览室,专心致志地阅读着书籍。这些丰富多样的活动为他们提供了多个选择,让他们能够根据自身的兴趣和需求来参与其中。

据了解,在信宜市残联的指导下,各镇(街)社区康园中心每周都会定期举行两次活动,为残疾人提供日间照料、生活自理能力训练、劳动技能和运动功能训练、社会适应能力辅导、职业康复、辅助性就业等基本公共服务。这些活动的开展,不仅提高了残疾人的生活质量和参与社会能力,也减轻了家庭和社区的负担,帮助他们实现更好的人生。

筹款总额连年排全省县级市榜首

信宜市举行“健康信宜·救在身边”“99公益日”活动动员表彰大会

■通讯员 温程鸿 谢亮

本报讯 9月5日上午,信宜市举行2023年“健康信宜·救在身边”“99公益日”活动动员表彰大会,总结去年“99公益日”活动情况,动员部署今年活动,推动广大群众关注慈善,参与公益,共建文明城市。信宜市副市长、市红十字会会长江立颖出席会议。

会议总结了信宜市2022年

“幸福乡镇·救在身边”“99公益日”工作情况。据了解,在2022年的“幸福乡镇·救在身边”“99公益日”活动中,信宜市各级机关企事业单位凝心聚力,上下同心,积极宣传发动,广泛链接社会资源,共组织了328个战队,动员了4.6万多人次参与捐款,累计筹得善款97.1万元(含配捐)。从2021年信宜市开展“99公益日”活动以来,筹款总额连

年排全省县级市第一。

会议对组建战队参与2022年99公益日活动表现突出的信宜市红十字思爱爱心公益志愿服务队等4个单位(团体)授予先进爱心单位荣誉称号,对丁堡镇人民政府等19个单位给予表现突出奖励。

今年“健康信宜·救在身边”“99公益日”活动时间是9月7日至9日,共3天。腾讯公益面向

全国派出3亿元配捐,省红十字会面向全省派出100万元配捐,信宜爱心企业向信宜市支持13万元配捐。会议举行捐赠交接仪式,中国建筑第五工程局有限公司、中国水利水电第十一工程局有限公司、信宜市名媛健康管理公司、信宜仁爱医院等爱心企业向信宜市红十字会转交捐赠支票,信宜市红十字会回赠爱心牌匾。

江立颖强调,“99公益日”活动是传承弘扬中华传统美德的创新实践,要增强责任感、荣誉感,持续办好办实;“99公益日”活动是社会慈善领域影响广泛的重大举措,要制定计划,精心组织,确保完成目标任务;“99公益日”活动是广大群众高度关注认可的慈善行为,要常怀敬畏心、公德心,依法依规管好用好资金。

推窗见绿 开门即景

金垌镇精心打造一批“口袋公园”“迷你广场”

■通讯员 吴德忠

本报讯 信宜市金垌镇在全力创建国家卫生镇进程中,通过党建引领,因地制宜,精心打造一批“口袋公园”“迷你广场”等设施,不断满足人民群众对美好生活的向往,推动乡村空间结构优化和品质提升,以及

百姓生活质量不断提升,助力创建国家卫生镇,推动乡村振兴。

“口袋公园”“迷你广场”集休闲、娱乐、健身等功能于一体,不仅充分利用闲置空间,也拓展了绿色空间,更是满足了村民的休闲健身和娱乐身心的需求。

“推图可见绿,抬脚即进园”,一个个小而美的口袋公园、文化广场,正是人们生活水平显著提升的鲜明注脚,小小“口袋”公园、广场,使村民装满幸福感,为全域旅游事业发展和创建国家卫生镇添砖加瓦。

金垌镇在全域旅游和国家

卫生镇创建中,镇党委通过党建引领、团结一心、凝心聚力、精诚协作,在“全”上着眼、在“域”上发力,全域推进文化、体育、农业、古建筑、民宿与旅游资源的整体融合。特别是坚持园是一个景、景是一个园、园在景中、景在园里,全景化打造、全地域覆盖、全资源融合、全领

域互动。使处处美景、绿树成荫、田野环绕、稻田飘香、畜牧成群、嫩绿菜园、水果满园等,特色化、集群化、规模化、规范化、品牌化发展,打造出高品质的舒适环境,全社会参与,全力推进全域旅游和国家卫生镇创建,推动村民生活高质量发展,助力乡村振兴。

水口镇开展电商直播技能培训

■文/图 通讯员 壹马

本报讯 为推进电商帮扶兴农工作,拓展农产品网销途径,助力乡村振兴高质量发展。近日,信宜市水口镇人民政府联合驻镇工作队举办“2023年水口镇电商直播技能培训(抖音班)”。村干部、种植户、电商达人、农村青年、大学生等50人参加培训。

培训班为期两天半,以“技能实操教学+团队作战培养”开展培训,由信宜市网商协会直播讲师团配送师资。高级电子商务师黎名洋担任主教老师,茂名直播讲师李保国、信宜电商讲师梁瑞为助教,向学员传授零基础抖音直播入门知识、账号定位、抖音短视频剪辑制作技巧、农产品直播间运营战、主播带货训练、直播模拟、直播活动策划等知识。

现场搭建了村干部、种植户直播间供学员实操,并根据水口

蜜柚特点,自编开播脚本,由老师先示范直播,学员以五小组为单位跟着模仿练习。老师边点评边鼓励,教学员直播场控、抖音规则、吸粉促单等实用方法。学员克服“不敢播、不敢说、怕出差错”等重重难关,反复操练,直到牢记为止。

在培训班结业仪式上,开展了“绿美信宜 水口蜜柚”直播PK赛考核,以10分为满分,7分合格通过。五个小组纷纷使出浑身招数,在直播间配合卖力吆喝,中途还要回答老师扮演“刁难顾客”的问题。

经过层层筛选,综合团队配合、直播场控、销售话术、直播剧本等方面打分,评选出“团队优秀奖”1个。从直播口才、主播应变能力等方面评选出5名优秀学员。

此次培训通过“对看比练、以赛促学”的培训模式,让学员掌握从播前、开播、下播等全过



程实操技能,以及编写农产品直播话术和直播脚本,学会了如何抱团直播。课后学员纷纷表示,

培训班开及时,课程内容丰富、知识实用。感谢镇政府、驻镇工作队组织这次培训,为他们

打开了直播大门,为加快实现做一名网红主播而努力,为带动农民增收出一份力量。

信宜市各中小学秋季开学平稳有序

■通讯员 曾碧玉 黄国通 廖洪波
黄瑜 卢雄坚 黄柯

本报讯 9月4日是新学年开学的第一天,信宜市各中小学的学生结束了愉快的暑假生活,回到学校上课了。坐落在玉都新区的三所新建学校华师砺儒高级中学、华师附属信宜学校初中部、广外附属信宜学校迎来了它们的首席学子。学生们背着书包、拿着行李,陆续进入了各所学校。

开学第一天一大早,阵雨过后,阳光明媚,华师砺儒高级中学的学子们坚定地踏上了新的求学之路,这意味着他们要在这里

度过三年的高中生涯。

上午十点,大部分学生已经端坐在干净明亮的教室里上课了,有的班级在上文化课,有的班级在上班会课。据了解,华师砺儒高级中学今年共招生500人,开学前学生们已经完成了为期五天的军训。经过军训的洗礼,他们对学校的学习、生活作息时间已经有了一定的了解和适应。

华师砺儒高级中学副校长黄业泉表示,他们强调学生回来以后,要上好三个课。一个是第一节文化课,每个备课组群策群力,都做了一个特别好的课件。上好第一节班会课,上好第一次

的体育课,体育课是学校的一个很重要的课程。通过这三个课让学生能更早适应学校的校园生活。

华师附属信宜学校开学在第一天开设的都是德育课,第一堂是交通安全课,邀请了信宜市交警领导前来为学生讲授交通安全的有关知识;第二堂课就是思政课,由各班班主任在教室里为学生讲授。华师附属信宜学校校长陆益彰表示,开学第一天就注重德育课程,这正是学校教学管理中的全人格教育理念的彰显,所以,如何培养德才兼备的学生是学校的重要目标。

该校在开学第一天特别设置的科技课,邀请了中山大学理学博士、博士生导师梅仲豪前来为初一学生讲授关于人工智能的有关科学知识。

梅仲豪博士表示,他所讲内容就是人工智能的有关知识,目的是提高同学对高科技的兴趣爱好,激发同学们热爱科学、相信科学、崇尚科学的热情。

广外附属信宜学校已提前做好开学各种准备工作,当天上午,学校领导、教师在校门口迎接新生到来。学生表示,新学校、新学期,值得期待。另外,信宜市其他学校开学第一天的秩序良好。早上7点多,笔者来到信宜市第十

一小,见到心情雀跃的学生们陆续回校上课,也有部分家长亲自送自己子女回校。

上午9点30分,领到了新课本的同学集中球场举行了秋季开学典礼暨“铸魂新时代 建功新征程”诵读活动。活动上,学校对取得优秀成绩的同学进行表彰奖励。笔者从学校了解到,信宜市第十一小学新学期按上级要求增设午托服务,建设了宽敞明亮的餐厅、厨房、睡室,睡室可容纳600个床位,为该校学生提供了优质的午托服务。此外,学校已启动升级建设200米塑胶跑道运动场及足球场工程,全面提升校园优美育人环境。